

ВЕСТНИК

администрации муниципального образования

Брюховецкий район

16+

Выпуск №3—4 (157), 25 июня 2020 года

<http://vestnik.amobr.ru>

Общественно-политическая газета Брюховецкого района Краснодарского края // Распространяется бесплатно

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Никто не забудет! И ничто не забыто!

Двадцать второе июня в нашей стране — День памяти и скорби. День начала Великой Отечественной войны. Войны, ставшей уроком для всего мира: такое не должно повториться никогда.

Траурная церемония состоялась у мемориала «Скорбящая мать» в станице Брюховецкой. В мероприятии приняли участие глава района Владимир Мусатов, глава сельского поселения Евгений Самохин, председатель совета ветеранов Любовь Редька, председатель совета депутатов Виктор Кошелев.

В День памяти и скорби мы отдаем дань уважения всем героям. В этом году впервые прошла Всероссийская минута молчания. Семьдесят девять лет назад ровно в 12 часов 15 минут по радио прозвучало обращение, в котором говорилось о нападении фашистской Германии на СССР. Началась одна из самых страшных и кровопролитных войн в истории человечества.

В самую короткую ночь в году тысячи свечей, зажженных в память о погибших в Великой Отечественной войне, напомнили брюховчанам о суровых испытаниях, выпавших на долю советского народа.



НОВОСТИ

В детском отделении ЦРБ приступили к ремонту



Начат капитальный ремонт детского отделения центральной районной больницы. Из краевого бюджета на эти цели направлено 14,3 миллиона рублей. Работы по графику должны быть закончены в сентябре.

Для того чтобы не прекращать диагностический и лечебный процессы, на время ремонта детское отделение размещено в терапии.

Рентген-оборудование также перенесено на временное место работы.

Производство запущено!



В рамках подписанного в феврале 2020 года инвестиционного проекта в Брюховецком районе открыто предприятие по производству фруктово-овощных закусок глубокой заморозки на базе одного из некогда градообразующих предприятий

района — фирмы «Антей». Реализация инвестпроекта стала возможной благодаря поддержке губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева.

Московский инвестор — ООО «Компания Аллигатор» — планирует вложить в

производство 465 млн рублей. На начальном этапе будет создано 80 рабочих мест, а со временем, при запуске максимального количества линий — до трехсот.

Брюховецкий пищекомбинат будет производить консервированный зеленый горошек под торговыми марками «Фрау Марта» и «Мистраль». В дальнейшем здесь запустят линии по производству консервированной фасоли, кукурузы, откроется цех по выпуску фруктовых и овощных соков, кетчупа и томатных соусов. Для этих целей предприятие оборудовано холодильниками на 120 тонн и шокером для быстрой заморозки сырья.

В планах у руководства пищекомбината сотрудничество с сетью ресторанов быстрого питания KFC, а также поставка продовольственного обеспечения в рамках гособоронзаказа (консервы).

В Брюховецкой строят плавательный бассейн

В районном центре завершается строительство одного из самых масштабных проектов в муниципалитете — бассейна. Работы ведутся в рамках подпрограммы «Современный облик сельских территорий». Финансирование по проекту составляет 236 миллионов рублей.

Ввод объекта в эксплуатацию запланирован на конец 2020 года. На сегодняшний день выполнено 60 процентов общестроительных работ: возведены стены здания, установлены окна и двери, завершены

кровельные работы, на объекте ведутся отделочные работы, приступили к монтажу чаши бассейна.

Напомним: проектом предусмотрено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса круглогодичного действия с наличием бассейна прямоугольной формы размером 25 на 16 метров, с шестью дорожками и перепадом по глубине от 1,2 до 1,8 метра. Для удобства зрителей проектом предусмотрены трибуны для трехсот человек, в том числе для категории маломобильных граждан.



ПРИМИ ВЕРНОЕ РЕШЕНИЕ



НАША СТРАНА, НАША КОНСТИТУЦИЯ, НАШЕ РЕШЕНИЕ!

ЦИК России
конституция2020.рф

КАК ГОЛОСОВАТЬ?

УИКИ Брюховецкого района приступили к работе по подготовке к общероссийскому голосованию, которое состоится 1 июля.

С 25 по 30 июня 2020 года вы можете досрочно проголосовать по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации как на своем избирательном участке, с 10 до 14 часов, так и группой лиц на общественных территориях (по вопросу голосования на общественных территориях можно обратиться на свой избирательный участок).

Необходимо иметь при себе паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий.

При организации голосования для профилактики распространения коронавирусной инфекции соблюдаются все требования санитарно-эпидемиологической безопасности. Члены участковых избирательных комиссий обеспечены средствами защиты. У участников голосования есть возможность обработать руки, а также получить одноразовые маски и перчатки. Документ, удостоверяющий личность участника голосования, члену комиссии в руки не передается, а предъявляется для обозрения в развернутом виде.

ГДЕ ГОЛОСОВАТЬ?

В Брюховецком районе 33 избирательных участка. Но есть изменения. Три из них переедут в другие места. Так, в станице Новоджерелиевской избирательный участок в Центре допобразования детей «Юность» возвращается в отремонтированный Дом культуры; в Новом Селе — из Дома культуры, в котором начат ремонт; — в школу; в хуторе Гарбузовая Балка — из сельского клуба в школу.

НАДОМНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Для тех, кто не сможет прийти на участок для голосования, предусмотрена возможность голосования на дому с 25 июня по 1 июля. Для записи на надомное голосование обратитесь в свою участковую комиссию до 17 час. 00 мин. 1 июля, обсудив удобное время для голосования. В выбранный день голосования вас посетят члены участковой комиссии с бюллетенем и переносным ящиком для голосования. Голосование будет проведено бесконтактным способом.

ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

Найти адрес своего участка для голосования можно на интерактивной карте избирательных комиссий на сайте ЦИК России. Первого июля участки будут работать с 08:00 до 20:00. Прийти на участок нужно с паспортом.

ОСНОВНЫЕ ПОПРАВКИ/СУТЬ

— В Конституции предложено закрепить обязанности государства по защите и воспитанию детей. Дети — важнейший приоритет государственной политики России. Государство создает условия, способствующие всестороннему развитию детей. Приоритет отдается семейному воспитанию. Государство берет на себя обязанности родителей для детей, оставшихся без попечения.

— В поправках к Конституции прописана поддержка традиционных семейных ценностей: защита семьи, материнства, отцовства и детства; защита института брака как союза мужчины и женщины; создание условий для достойного воспитания детей в семье, а также для осуществления совершеннолетними детьми обязанности заботиться о родителях.

— Поправки к Конституции Российской Федерации устанавливают гарантии защиты трудовых прав человека. Минимальный размер оплаты труда закрепляется на уровне не менее величины прожиточного минимума. Также государство обязуется содействовать развитию предпринимательства и частной инициативы. Таким образом, создаются условия для устойчивого экономического роста страны и повышения благосостояния людей.

— В обновленной Конституции раскрывается понятие «социальное государство». Гарантируется пенсионное обеспечение по принципу солидарности поколений и индексация пенсий не реже одного раза в год. Также в соответствии с федеральным законом гарантируется обязательное социальное страхование, адресная социальная поддержка граждан и индексация социальных пособий и иных социальных выплат.

— Конституцию дополнит пункт о системе социальной защиты инвалидов. Основной закон будет гарантировать им полные и равные с другими права и свободы, социальную инте-

грацию без дискриминации, создание доступной среды, улучшение качества их жизни.

— Поправки усиливают гарантии прав граждан Российской Федерации на получение достойной и качественной медицинской помощи вне зависимости от места проживания, а соответствующие обязанности закрепляются за органами власти всех уровней. Также государство берет на себя заботу о сохранении и укреплении общественного здоровья, создании условий для ведения здорового образа жизни и формирования культуры ответственного отношения граждан к своему здоровью.

— Конституция провозглашает новые требования к людям, занимающим самые ответственные должности в стране. Поправки к Конституции запрещают президенту, премьер-министру, федеральным министрам, сенаторам, депутатам и другим высшим должностным лицам России иметь гражданство иностранного государства или вид на жительство, открывать и иметь счета, хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках. Уточняется также ограничение на количество сроков на посту Президента Российской Федерации — оно применяется к действующему президенту без учета числа сроков, которые он занимает на момент принятия поправок.

— Обновленная Конституция ориентирована на укрепление государственного и территориального суверенитета Российской Федерации. Не допускаются действия, направленные на отчуждение части территории Российской Федерации, а также призывы к таким действиям. Конституция фактически провозглашает статус России как страны-мировորца, историческую миссию России по поддержке соотечественников, по защите мира. Россия также будет защищать и историческую справедливость — Конституция провозглашает недопустимость фальсификации истории. Устанавливается приоритет российской Конституции над решениями международных судов.

— Поправки к Конституции создают необходимый для успешного развития общества баланс власти. Назначение федеральных должностных лиц теперь будет происходить только после консультаций в Совете Федерации, Государственная Дума будет утверждать руководство и состав правительства Россий-

ской Федерации. Государственный совет обеспечивает согласованное функционирование и взаимодействие органов публичной власти, определяет основные направления внутренней и внешней политики Российской Федерации, усиливает роль регионов при принятии государственных решений.

— Отдельное внимание в обновленной Конституции предложено уделить экологии. Государство берет на себя обязательства по созданию благоприятных условий жизнедеятельности населения, снижению негативного воздействия на окружающую среду, сохранению уникального природного и биологического разнообразия страны и формированию в обществе ответственного отношения к животным.

— В Конституции признается роль гражданского общества как одного из ключевых институтов в стране. Государство гарантирует поддержку некоммерческим организациям, добровольческой и волонтерской деятельности.

— Поправки к Конституции устанавливают государственным языком Российской Федерации русский язык как язык государственнообразующего народа, входящего в многонациональный союз равноправных народов Российской Федерации. При этом всем народам Российской Федерации гарантируется право на сохранение родного языка, а также на создание условий для его изучения и развития.

— Поправки к Конституции определяют культуру в Российской Федерации как уникальное наследие ее многонационального народа. Культура поддерживается и охраняется государством. Государство защищает культурную самобытность всех народов и этнических общностей Российской Федерации.

— Поправки к Конституции отражают современное научно-технологическое развитие общества, стремление России к научному прогрессу, сохранение и развитие ее научного потенциала. Современная Конституция должна отвечать современным реалиям. Впервые в истории Конституция России будет упоминать информационные технологии, безопасность персональных цифровых данных.

— В Конституцию предложено добавить статью об исторической преемственности Российской Федерации. В статье подчеркивается, что Россия является правопреемницей СССР на своей территории, а также продолжателем членства СССР в международных организациях и договорах.

В избирательной комиссии района работает телефон горячей линии 3-51-52, адрес: ст. Брюховецкая, ул. Красная, 211 (здание администрации района).

КАК ПОЛУЧИТЬ ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ НА ДЕТЕЙ ОТ 3 ДО 16 ЛЕТ

Семь условий для получения выплаты 10000 рублей на ребенка.

1. Возраст от трех до шестнадцати лет (шестнадцать может исполниться до 1 июля 2020 года).

2. размер выплаты — 10000 рублей, выплачивается один раз на каждого ребенка.

3. Родители и дети — граждане РФ.

4. Подать заявление можно до 01.10.2020.

5. Заявление принимают на портале государственных услуг и в «Личном кабинете» ПФР.

6. Документы — только заявление, справки не нужны.

7. Выплаты начались с 01.06.2020.

Для получения выплаты не важен уровень дохода семьи и наличие работы.

По всем возникающим вопросам обращайтесь за консультацией в Управление Пенсионного фонда РФ по Брюховецкому району по телефону горячей линии 8 (86156) 34-9-20.

НЕ НАКАПЛИВАЙТЕ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ!

Уважаемые жители и руководители предприятий!

Вы знаете, что в целях поддержки в этот непростой период администрацией Краснодарского края и правительством страны принимаются беспрецедентные меры по обеспечению населения своевременными поставками товаров и коммунальных услуг.

Ограничений поставок товаров и коммунальных услуг не будет!

В то же время все без исключения ресурсоснабжающие организации находятся в условиях, когда необходимо обеспечивать надежную эксплуатацию опасных производственных объектов, закупать сырье и материалы, производить необходимые ремонтные работы, оплачивать первичные энергоресурсы и обеспечивать оплату своим работникам.

И в этой связи крайне важна своевременная оплата потребленных коммунальных услуг.

Уважаемые потребители электрической энергии, тепла, газа, холодной и горячей воды, услуг по вывозу твердых коммунальных отходов!

Вам сейчас предоставлена возможность оплачивать потребленные ресурсы без штрафных санкций! Но это не значит, что вам дано право не платить!

Министерство ТЭК и ЖКХ Краснодарского края настоятельно рекомендует использовать любую доступную вам возможность производить оплату за потребленные коммунальные услуги, используя при этом электронные переводы, онлайн-платежи, услуги «Личных кабинетов» на сайтах и мобильных приложениях соответствующих ресурсоснабжающих организаций

Не злоупотребляйте своим правом!

Не накапливайте задолженность!

Оплачивайте поставляемые вам коммунальные ресурсы!

КНИГА К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Так называется новая книга журналиста «Кубанских новостей» Николая Гормалева. Как подчеркивает автор в предисловии, эта книга появилась на свет по инициативе работников администрации Брюховецкого района в ходе подготовки к празднованию 75-летия нашей Победы в Великой Отечественной войне. «Война и Мы» — здесь речь идет о войне и нашем отношении к ней. Мы — это те жители района, кто в кровавой схватке с безжалостным врагом отстоял свободу и независимость нашей Родины, сломал ему хребет и уничтожил в фашистском логове. Мы — это те, кто сражался с врагом в партизанских отрядах во время оккупации. Мы — это те, кто поднял страну из пепла, сделал ее могущественной державой. Мы — это те, кто сегодня идет в едином строю «Бессмертного полка». И эта кровная связь неразрывна в веках.

Основу книги составили архивные документы и письма с фронта, которые бережно хранятся в семьях жителей района. Автору помога-

ли собирать материал для книги многие специалисты администрации Брюховецкого района. В той или иной степени приняли участие в ее создании заместители главы района Андрей Куприн, Виктор Хрущев и другие. Но самый главный вклад в поисковую работу внесли жители района, которые передали автору бесценные фронтовые документы. Особенно автор отмечает помощь работников музея станицы Новоджерелиевской и специалистов сельской администрации, возглавляемых Ольгой Ткаченко.

Это нетленные письма фронтовиков своим родным, рвущие душу похоронки, запросы в архивы детей погибших воинов, которые искали могилы своих отцов. Поиск могилы отца, Семена Алексеевича Кулика, стал смыслом всей жизни его сына — брюховчанина Анатолия Кулика, капитана милиции в отставке. Документы о воинах Великой Отечественной войны передали автору также работники музеев района, простые жители: Николай Мальцев, Иван Куренной,

Александр Коновалов, Валерий Сыроватский, Татьяна Лозан, Светлана Югова, Алексей Касимов и многие другие. Автор также использовал отдельные факты из местной прессы того времени, архивные материалы, некоторые ссылки из работ нашего известного краеведа Александра Шеремета и другие источники. Поэтому книгу, подчеркивается в предисловии, можно считать плодом коллективного творчества автора, специалистов администрации и многих жителей района под общей редакцией его главы Владимира Мусатова.

Особой строкой автор ярко выписал в книге подвиги Героев Советского Союза, чьи бюсты установлены в районном парке — в мемориальном комплексе. И вся книга написана в жанре пронзительной публицистики. Она не оставит равнодушным читателя. Книга «Брюховецкий район: Война и Мы» не продается. Книга направлена в библиотеки, музеи, советы ветеранов и образовательные учреждения района.

БРЮХОВЕЦКИЙ РАЙОН В ДИНАМИКЕ: 2015—2020 ГОДЫ

ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ

За период с 2016 по 2019 год расходы местного бюджета увеличились в 1,4 раза, или на 37 процентов. На решение задач в области образования, здравоохранения, культуры, социальной политики, физической культуры и спорта в 2019 году направлено 1,3 млрд рублей (в 2016 году — 884 млн руб.).

За период с 2016 по 2019 год доходы консолидированного бюджета по налоговым и неналоговым доходам увеличились в 1,2 раза и составили в 2019 году 1,1 млрд рублей.

Численность постоянного населения составляет 50,1 тыс. человек, из них занятого в экономике — 21,6 тыс. человек, или 43 процента.

Основу экономики района составляет агропромышленный комплекс, на его долю приходится порядка 70 процентов общего объема отгруженных товаров. В аграрном секторе осуществляют деятельность пятнадцать сельскохозяйственных предприятий, из них восемь крупных и средних, 216 крестьянских (фермерских) хозяйств, около 17,8 тыс. личных подсобных хозяйств.

Промышленное производство в районе представлено 26 предприятиями: из них семнадцать — обрабатывающие производства, одно — организация, оказывающая услуги по обеспечению электрической энергией, газом и паром; восемь — по водоснабжению, водоотведению, организации сбора отходов и ликвидации загрязнений. Кроме того, четыре организации других отраслей экономики имеют подсобные промышленные производства. Ведущим направлением в обработке является производство пищевых продуктов (98,6 процента).

На рынке товаров и услуг действуют 547 предприятий розничной торговли, 86 предприятий общественного питания, 195 предприятий бытового обслуживания населения.

Отраслевая структура экономики выглядит следующим образом: сельское хозяйство — 53,2 процента; промышленное производство — 17,6 процента; транспорт — 0,5 процента; строительство — 0,6 процента; розничная торговля — 28,0 процента.

Бюджетообразующими предприятиями являются: ООО «Южная Корона», ООО «Брюховецкий хлебозавод», АО «Нива Кубани», УПХ «Брюховецкое», СПК «Новый путь», ООО «Урожай 21 век», АО «Лебяжье-Чепинское», ООО «НТК», ОАО «Общество поддержки фермерских хозяйств», предприятие «Победа» АО фирма «Агрокомплекс» им. Н. И. Ткачева, ООО «АПК „Кубань-Агро“».

За последние пять лет в экономике района достигнуты следующие результаты.

Оборот в базовых отраслях экономики в 2019 году составил 22,3 млрд рублей с приростом в действующих ценах 128 процентов (17,4 млрд рублей в 2015 году).

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям сложилась в размере 30 507 рублей, в 2015 году — 23 235,4 рубля, темп роста — 131,3 процента.

Уровень безработицы в районе составляет 0,5 процента — это ниже, чем в 2015 году на 0,2 процента.

Крупные и средние предприятия в 2019 году сработали с прибылью в размере 1128,98 млн рублей, прирост составил 182 млн рублей, или 119 процентов.

Объем инвестиций по крупным и средним предприятиям в 2019 году составил 1048,1 млн рублей, в 2015 году — 667,5 млн рублей, темп роста — 157 процентов.

За пять лет накопленный объем инвестиций в районе составил 6,8 млрд рублей. Реализовано 16 инвестиционных проектов с объемом вложений более 1,7 млрд руб., создано 330 новых рабочих мест.

В первом квартале 2020 года по сравнению с аналогичным периодом 2019 года по основным отраслям экономики по крупным и средним предприятиям района получены следующие результаты.

По итогам работы крупных и средних предприятий за январь — март 2020 года получен сальдированный финансовый результат в сумме 195 млн рублей прибыли, что к январю — марту 2019 года составляет 114,4 процента.

С прибылью сработали 14 предприятий, или 87,5 процента от общего числа крупных и средних организаций. Сумма прибыли, полученная этими хозяйствующими субъектами, составила 195,4 млн рублей, что на 23,8 млн рублей больше, чем за январь — март 2019 года.

Среднемесячная заработная плата одного работника по кругу крупных и средних предприятий по району составила 30 350 рублей, что на 8,2 процента больше уровня января — марта 2019 года.



Просроченной задолженности по заработной плате перед работниками крупных и средних предприятий в районе нет.

В настоящее время на территории района реализуется 15 инвестиционных проектов на общую сумму 2,6 млрд рублей, планируется создать 270 новых рабочих мест.

По оперативным данным, в 2019 году **объем промышленного производства** по полному кругу предприятий составил 3,9 млрд руб., в том числе по крупным и средним предприятиям — 2,9 млрд руб., по сравнению с 2018 годом в действующих ценах увеличился на 5,4 процента и 4,6 процента соответственно. Значительному росту промышленного производства в районе способствовало увеличение на 6 процентов объемов отгрузки пищевых продуктов, а именно:

— готовых кормов — на 28,5 процента, или на 413,6 млн руб.;

— молочной продукции — на 22,2 процента, или на 86 млн руб.

За последние пять лет объем промышленного производства в целом по району вырос на 17 процентов, прирост составил 567 млн руб.

В 2019 году произведено 3,7 тыс. т мяса и мясопродуктов, 5,3 тыс. т растительного масла, 8 тыс. т сухой сыворотки, 6,6 тыс. т муки, 1,7 тыс. т хлеба и хлебобулочных изделий, более 212 т кондитерских изделий, 123 тыс. т готовых кормов для животных, 25,6 тыс. т жмыхов, 1,9 млн штук условного кирпича.

По прогнозным оценкам, в 2020 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по полному кругу предприятий достигнет 4,2 млрд руб., что в действующих ценах превысит уровень 2019 года на 5,8 процента, к 2015 году темп роста составит 123,7 процента.

Потребительская сфера — одна из лидирующих отраслей экономики Брюховецкого района, которая развивается динамичными темпами. На сегодняшний день отрасль включает в себя 922 объекта и обеспечивает рабочими местами четверть трудоспособного населения района. Численность занятых в сфере в 2020 году составила 6,5 тыс. человек, в динамике прирост к 2015 году — 15,6 процента.

Налоговые поступления от предприятий потребительской сферы в 2019 году составили около 100 млн рублей (рост 23,7 процента к уровню 2015 года).

Потребительскую сферу района характеризует высокий уровень развития:

— оборот розничной торговли за 2019 год составил порядка 6,2 млрд рублей, темп роста к аналогичному периоду 2018 года — 118,5 процента в действующих ценах, рост к 2015 году — в 1,5 раза;

— оборот общественного питания — 0,2 млрд руб., или 121 процент к уровню 2018 года в действующих ценах, рост к 2015 году — в 1,3 раза.

За последние пять лет введено в эксплуатацию 120 объектов потребительской сферы общей площадью 30 тыс. кв. метров, стоимостью 449 млн рублей. Отрасль приросла новыми объектами: ста магазинами различных форматов, оптово-розничными складами, СТО и автомойками, объектами общественного питания открытого доступа, студиями красоты, парикмахерскими и пр.

В 2020 году в области потребительской сферы реализуется три инвестиционных соглашения:

— строительство многопливного автозаправочного комплекса ООО «ТД „ФАВОР“»;

— строительство логистического центра европейского уровня ООО «Ренус Фрейт Логистикс», трехстороннее соглашение заключено в рамках инвестиционного форума в 2019 году в Сочи между администрацией района, администраций Краснодарского края и ООО «Ренус Фрейт Логистикс»;

— строительство садового центра ИП глава КФХ Погосян А. С.

За пять лет выросла и многоформатная торговая сеть, которая насчитывает 44 торговых субъекта, имеющих свою сеть магазинов и объектов. Наиболее значительными являются такие торговые сети регионального значения, как магазины «Магнит» АО «Тандер» и магазины «Пятерочка» АО «Агроторг», магазины АО «Агрокомплекс „Выселковский“», а также местного значения: магазины «Теща и К», «Престиж», «Марина», «Бекон» и «Атлант».

В последние годы предприниматели района начинают репрофилировать свой бизнес, пробуя различные направления развития — общественное питание, бытовые услуги, гостиничный бизнес, потребительские услуги.

Активно развивается придорожный сервис на автодороге Краснодар — Ейск. Визитной карточкой района стали такие объекты придорожного сервиса, как гостинично-стояночный комплекс ИП Руденчик, объекты ИП Соколовского, ИП Плужникова, ИП Биденко.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Анализируя динамику производства сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех форм собственности за последние пять лет, можно сделать вывод, что заметно изменилось отношение сельхозтоваропроизводителей к основному составляющему получения урожая — повышению плодородия почв, на первый план вышло внедрение в производство энергосберегающих технологий и приобретение multifunctionальной и энерго- и ресурсосберегающей техники.



В общей площади пашни района большую часть занимают зерновые культуры. По их урожайности с 2012 года район занимает лидирующие позиции по центральной климатической зоне.

По итогам уборки зерновых в 2019 году по центральной климатической зоне АПК Краснодарского края район занял первое место за наивысшие показатели по урожайности озимой пшеницы (74,2 ц/га) на один гектар посевной площади.

Аграриями накоплен богатый опыт производства сахарной свеклы, на крупных сельхозпредприятиях выращивается 29 сортов и гибридов корнеплодов. С 2016 по 2019 год посевы сахарной свеклы увеличились на

три тыс. га, средняя урожайность за четыре года превысила 470 ц/га. В 2019 году этот показатель составил 540 ц/га.

Пять хозяйств района имеют статус семеноводческих: это ОАО «Нива Кубани», ООО «УПХ „Брюховецкое“», ООО «Урожай 21 век», КФХ Плетинь Р. Б., ИП Прокопенко, поэтому список сортов пшеницы и ячменя постоянно обновляется. Ежегодно эти предприятия производят шесть тысяч тонн семян зерновых культур. К слову сказать, в 2015 году семеноводством занимались только в ОАО «Нива Кубани».

Выращиванием овощных культур и картофеля в основном занимаются в КФХ и ЛПХ. По сравнению с 2016 годом площадь овощных культур в КФХ и сельхозпредприятиях увеличилась на 602 га, урожайность — на 11,8 ц/га. Выросло количество КФХ, занимающихся выращиванием кабачков и зеленого горошка.

Основным производителем плодов являются малые формы хозяйствования: на их долю приходится 66 процентов продукции. В 2016 году площадь интенсивного сада составляла 54 га, в том числе в ИП Прокопенко — 30 га и в ООО «Колос» — 24 га. С 2016 года заложены новые сады в КФХ Куропятник Н. Ф. (36 га), КФХ Шевель В. Г. (8,6 га) и у ИП Прокопенко Е. И. (45 га). Сегодня площадь интенсивного сада в районе — 142 га.

В хозяйстве ИП Прокопенко сдано в эксплуатацию фруктохранилище объемом более тысячи тонн.

Производством животноводческой продукции занимаются шесть сельскохозяйственных предприятий. Поголовье животных размещено на 29 фермах, среди них по содержанию крупного рогатого скота — двадцать две, птицеводческих — три, коневодства — одна, свиноводства — две и овцеводства — одна.

Труд животноводов нелегок. Несмотря на все трудности с заготовкой кормов, низкими закупочными ценами на продукцию и высокими ценами на энергоносители и топливо, за последние пять лет сельскохозяйственные предприятия не только не допустили спада, но и увеличили производство молока на 15 процентов (7,9 тыс. тонн) и мяса на 61 процент (4,1 тыс. тонн).

На протяжении пяти лет район входит в топ-5 лучших по валовому производству молока среди сельскохозяйственных предприятий края.

Одним из основных показателей эффективности развития отрасли молочного скотоводства является среднегодовой удой молока на одну корову, который в сельскохозяйственных предприятиях района за последние пять лет увеличился на 15 процентов, или на 1040 кг.

Ежедневно крупными и средними сельхозпредприятиями района производится порядка 180 тонн молока, это шесть процентов от суточного объема всего молока, производимого в Краснодарском крае. Средний надой молока за сутки составляет 23,2 кг, что выше среднего краевого на 2 кг. В сутки на перерабатывающие предприятия реализуется 191 тонна молока.

В Брюховецком районе сосредоточено 7718 молочных коров (более шести процентов от общего числа в регионе).

Наряду с крупными предприятиями агробизнеса в области молочного животноводства занимаются крестьянские фермерские хозяйства. Флагманом среди КФХ является ИП Куропятник Федор Николаевич. Федор Николаевич еще и является наставником для молодых фермеров, желающих посвятить свою трудовую деятельность такому нелегкому труду, как молочное животноводство, и прежде всего — для своих сыновей Николая и Сергея. Семейная династия фермеров Куропятник производит ежегодно более пяти тысяч тонн молока. В их КФХ сосредоточено порядка 1600 голов высокопродуктивного крупного рогатого скота, в том числе около шестисот коров. За 2019 год фермерское хозяйство Федора Николаевича надоило от одной фуражной коровы 8020 кг молока, а фермерское хозяйство Сергея Федоровича — 6600 кг.

В производстве скота и птицы за последние пять лет сельскохозяйственные предприятия увеличили объемы мяса на 61 процент (4,1 тыс. тонн). Результаты достигнуты за счет реализации инвестиционных проектов, создано порядка двухсот рабочих мест.

Одним из таких является проект, реализованный в области промышленного свиноводства предприятием — ООО «Дымов.Юг». В 2019 году поголовье скота на фермах превысило 19 тысяч голов.

ООО «Южная корона — Брюховецкий комбикормовый завод» открыло новый цех премиксов. Объем инвестиций — более 20 млн рублей. Цех изготавливает добавки для всех видов сельскохозяйственных животных.

Не менее важным и интересным является проект «Брюховецкий кролик», руководитель — Владимир Николаевич Шишов. Это единственное крупное предприятие в Краснодарском крае, которое производит мясо утки на промышленной основе, имеет свой убойный цех с глубокой подработкой мяса и поставляет продукцию в охлажденном виде в торговые сети субъектов РФ. За 2019 год производство мяса птицы составило 3111 тонн, что выше уровня 2018 года на 68 процентов.

В 2019 году на крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях района содержалось свыше 95 тысяч голов птицы, что в четыре раза больше уровня 2018 года. В связи с открытием нового вида деятельности по выращиванию бройлеров на мясо увеличилось поголовье птицы в ООО «Урожай XXI век».

В минувшем году в районе произведено порядка 8 тыс. тонн мяса птицы, из которых треть или более 2,5 тыс. тонн — в фермерской династии Лычкиных — Алексея и его дочери Валерии.

За 2019 год получено 3475 тыс. штук куриных яиц, что выше уровня 2018 года на 18 процентов, средняя яйценоскость курицы-несушки — 220 штук (рост — 18 процентов). Производством инкубационного яйца занимаются в ООО «Урожай XXI век».

Численность поголовья овец и коз в 2019 году в крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях составила 1535 голов, рост — на 17 процентов. Поголовье овец содержится в СПК (колхоз) «Новый Путь».

В рамках действующих программ в виде субсидий на развитие производства с 2015 года брюховчане получили свыше 650 миллионов рублей.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В районе ликвидирована очередность для детей в возрасте от трех до семи лет. Все дети в течение месяца со дня обращения получают путевку в детский сад. Это произошло благодаря вводу в эксплуатацию нового детского сада в микрорайоне Южном. Кроме того, дополнительно открыты группы для детей в возрасте до трех лет на базе детских садов «Вишенка», «Красная Шапочка» и «Сказка».

Проведен ремонт тентовых навесов в «Пчелке» и «Ивушка»; заменена электропроводка и сделан капитальный ремонт приемных в детском саду «Доймочка»; построены ограждения в «Теремке» и «Бережке»; заменены окна в «Кубаночке», «Красной Шапочке», «Одуванчике», «Солнышке» и «Елочке»; обновлено технологическое оборудование на пищеблоках «Пчелки» и «Кубаночки»; выполнена реконструкция пожарной сигнализации в «Аленушке» и «Пчелке»; заменены окна в «Кубаночке» и «Вишенке»; отопительные котлы — в «Росинке» и «Ласточке»; установлены гидранты в «Аленушке» и «Теремке»; пожарная сигнализация — в «Ягодке» и «Елочке»; выполнен текущий ремонт в «Огоньке»; отремонтированы полы в трех группах детского сада «Золотая рыбка»; оснащены медкабинеты в «Пчелке», «Красной Шапочке» и «Белоснежке»; произведен ремонт ограждений в «Кубаночке», «Теремке» и «Одуванчике».

В рамках программы «Доступная среда» реконструированы входные двери в детсад «Пчелка», входной тамбур в «Колокольчик».

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Остается актуальной проблема наличия второй смены в СОШ №3 — начаты подготовительные работы по строительству блока начальной школы на четырехста мест. Окончание строительства и ввод объекта в эксплуатацию запланированы на 2021 год.

Отремонтировано и оснащено необходимым оборудованием здание начальной школы СОШ №2 (54,6 млн руб.).

Выполнен капитальный ремонт потолка здания школы, подводящей теплотрассы и ограждения в СОШ №12; отремонтирована канализация, заменены окна и двери в 20-й школе; новые окна установлены в учебных кабинетах 16-й

школы; отремонтирована кровля в СОШ №9; произведен ремонт ограждений в СОШ №1, 10, 11, 13; капитально отремонтирована кровля в СОШ №2 и 11; заменены водопроводные сети в СОШ №20 и асфальтовое покрытие на территории СОШ №3; отремонтирован и оснащен оборудованием спортивный зал в СОШ №10; проведена модернизация котельных с заменой оборудования в СОШ №5, 11, 13, 12.

В рамках программы «Доступная среда» реконструировали входные двери в СОШ №1, 5, 9, 7, 13 и 15, провели работы по реконструкции входных тамбуров СОШ №8. Средства выделены из местного бюджета.



В 2019 году в СОШ №11 и 12 произведен капитальный ремонт спортивных залов, в СОШ №9 — капитальный ремонт системы отопления, в ООШ №6 — капитальный ремонт здания школы.

Обновлена материально-техническая база и сформированы образовательные центры «Точки роста» в СОШ №1, ООШ №6, СОШ №3, СОШ №20. Участвуя в проекте «Современная школа», СОШ №11, СОШ №13, СОШ №15 приобрели современное оборудование по предметной области «Технология» и другим предметным областям.

У 98 процентов школ есть собственные универсальные спортивные залы. Все учреждения обеспечены компьютерной техникой, имеют собственные сайты в сети Интернет, компьютерные классы, мультимедийное оборудование.

Везде открыты классы (группы) казачьей направленности.

За счет средств районного бюджета в школах организованы бесплатные горячие завтраки для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении.

Все учащиеся начальной школы в качестве дополнительного питания получают раз в неделю молоко в индивидуальной упаковке за счет средств местного бюджета.

Решена задача по централизации парка школьных автобусов. На сегодняшний день они закреплены за муниципальным казенным учреждением «Центр развития образования», там же осуществляется их хранение, техническое обслуживание, разрабатываются маршрутные карты. Благодаря поддержке президента получен школьный автобус для подвоза учащихся СОШ №2. В 2019 году для осуществления бесперебойного подвоза обучающихся приобретено еще пять школьных автобусов.

Результаты единого государственного экзамена показывают, что средний уровень подготовки школьников района по большинству предметов соответствует среднерегиональным показателям.

Профильное образование получают более 90 процентов десяти- и одиннадцатиклассников.

В районе начал работу инновационный центр, открытый автономной некоммерческой организацией — Международным центром Falcogroup с использованием средств Фонда президентских грантов. Очень удачным стало его сотрудничество со школами района.

Нашим явным конкурентным преимуществом может и должен стать высокий уровень среднего профессионального образования. У нас есть достойная учебная база.

Сейчас район входит в число лидеров движения WorldSkills. Наши колледж и техникум имеют стратегических партнеров и сертифицированные программы подготовки. Сельскохозяйственные предприятия района помогают с выбором оборудования, подготовкой наставников, обеспечивают стажировки и трудоустройство. Ну а ребята, конечно, стремятся в учебные заведения, учатся с удовольствием, потому что видят очевидную перспективу.

В 2018 году Брюховецкий аграрный колледж вошел в десятку победителей конкурса «Лучшие колледжи России». Брюховчане

оставили далеко позади себя полторы тысячи представителей из 81 субъекта Российской Федерации.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Система дополнительного образования района представлена тремя учреждениями, из них одно физкультурно-спортивной направленности. Посещают кружки и секции 2200 человек.

Уровень заработной платы во всех отраслях образования на сегодняшний день превышает 30 тыс. рублей.

КУЛЬТУРА И ДУХОВНОЕ РАЗВИТИЕ

Проведены работы по благоустройству территории, прилегающей к зданию Дома культуры имени А. Г. Петрика. На эти цели из местного бюджета направлен один миллион рублей. На ремонт внутренних помещений, замену окон в помещении израсходовано еще 335 тысяч рублей.

В сельском клубе хутора Челюскинец выполнены работы по ремонту кровли, замене оконных блоков, витражей, входных дверей и электрооборудования. На капитальный ремонт здания сельского клуба израсходовано два миллиона рублей.

В здании Переясловского сельского Дома культуры произведена замена электрооборудования, витражей, входных дверей и установлен пандус. Освоено 1,4 млн рублей.

В муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр» Брюховецкого сельского поселения приобретены театральные кресла и звукоусилительное оборудование. Освоено 1,5 млн рублей.

Для укрепления материально-технической базы Дома культуры ст. Новоджерелиевской и сельского клуба хутора Челюскинец приобретено звукоусилительное, видеопроекторное и сценическое оборудование, кресла для зрительного зала, мебель, одежда сцены. Освоено 2,7 млн рублей.

В 2018 году в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» на капитальный ремонт здания ДК с. Бейсугского было направлено 5,1 млн рублей. На укрепление материально-технической базы учреждения выделено еще 1,3 млн рублей. Приобретено видеопроекторное и звуковое оборудование, мебель, кресла для зрительного зала и одежда сцены.

На укрепление материально-технической базы Дома культуры имени А. Г. Петрика направлено 2,2 млн рублей. Для учреждения приобретены микрофоны, звуковое, световое и сценическое оборудование.

В 2019 году в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» произведен капитальный ремонт Дома культуры в ст. Новоджерелиевской, укреплен ма-



териально-техническая база Бейсугского сельского Дома культуры (сценическое и другое оборудование) — на эти цели направлено 28 млн рублей.

В рамках нацпроекта «Культура» на капитальный ремонт здания Переясловского Дома культуры выделено 3,7 млн рублей. Капитально отремонтирована кровля над танцевальным залом и часть фасадов здания Дома культуры, помещения гардеробной, крыши над помещениями музея и центральной лестницы здания. По партийному проекту «Культура малой Родины» Всероссийской политической партии «Единая Россия» на укрепление материально-технической базы учреждения направлен 1 млн рублей, средства пошли на приобретение одежды сцены, звукоусилительного и видеопроекторного оборудования.

В настоящее время ведутся работы по капитальному ремонту здания Новосельского клуба. На ремонт объекта в рамках реализа-

ции регионального проекта «Культурная среда» выделено почти 3 млн рублей.

Установлено ограждение в Детской школе искусств (на эти цели направлено 450 тысяч рублей из средств ЗСК), в учреждении открыто отделение декоративно-прикладного искусства. Филиалы Детской школы искусств появились в Брюховецком, Батурином, Новоджерелиевском, Переясловском и Чепигинском сельских поселениях.

Наш проект «Казачий остров» получил высшую награду премии в области национальной географии, экологии, сохранения и популяризации природного и историко-культурного наследия России «Хрустальный компас», учрежденной Русским географическим обществом.

Важно, что во всех сельских поселениях района открыты православные храмы для совершения богослужения, ведется активное строительство новых храмов за счет средств благотворителей в станице Брюховецкой, поселке Лебяжий Остров и селе Свободном.

При храме Святых апостолов Петра и Павла создан Союз православной молодежи имени Михаила Лекторского, в который вошли подростки, разделяющие веру и духовные взгляды.

МЕДИЦИНА

В период с 2015 по 2019 год на укрепление материально-технической базы объектов Брюховецкой центральной районной больницы направлено 2,5 млн рублей.

Проведены ремонтные работы входных групп и устройство водосточной системы крыши, отмокат и цоколя здания Новоджерелиевской участковой больницы, ремонт кровли клинико-диагностической лаборатории, ремонт и устройство освещения территорий Брюховецкой ЦРБ.

Произведен ремонт паллиативного отделения — около 450 тысяч рублей направлено для обеспечения условий пациентам, страдающим от неизлечимых, тяжело проходящих болезней и нуждающимся в особом уходе. Для нового отделения закуплено десять многофункциональных кроватей, автоматический дозатор лекарственных средств, аппарат ИВЛ, кислородный концентратор.

Заменены окна в Батуриновской участковой больнице, в детской поликлинике и родильном отделении (2,1 млн руб.).

В инфекционном отделении Брюховецкой ЦРБ завершен ремонт первого этажа: заменены окна и двери, установлено новое сантехническое оборудование. В отделение закуплено десять новых функциональных кроватей и тумбочек.

Благодаря поддержке губернатора Вениамина Ивановича Кондратьева Брюховецкой ЦРБ получено семь автомобилей «скорой помощи» и аппарат УЗИ.

Проведена реструктуризация службы скорой медицинской помощи с выделением службы неотложной помощи в самостоятельное подразделение. Соответствующий кабинет организован при поликлинике ЦРБ, где предусмотрено врач и три медсестры.

В детской поликлинике, Переясловской амбулатории, инфекционном отделении установлены подъемники для инвалидов-колясочников. В рентген-кабинете обустроен пандус с навесом.

Для нужд больницы приобретен фиброгастроскоп стоимостью 840 тыс. руб. Закуплено новое оборудование для детской реанимации на сумму почти полтора миллиона рублей.

Для проведения дистанционных врачебных консультаций больницей закуплены планшетные компьютеры.

Построен офис врача общей практики в пос. МКК (10 млн рублей).

В период с 2015 по 2020 год Брюховецкая ЦРБ дооснащена медицинским оборудованием на сумму 10,2 млн рублей.

В период с 2015 года по настоящее время в рамках программы «Земский доктор» для работы в районе привлечено 33 врача, с 2018 года (с начала действия программы «Земский фельдшер») — семь фельдшеров отделения скорой медицинской помощи.

В настоящее время в Кубанском государственном медицинском университете по целевым договорам обучаются 22 студента, которые в дальнейшем будут трудоустроены в медицинских учреждениях Брюховецкого района.

В 2020 году начат капитальный ремонт здания детского отделения — из краевого бюджета на эти цели направлено 14,3 млн рублей.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

В волонтерском движении задействовано свыше 16 тысяч брюховчан возрастной категории от семи лет и старше.

Активно развивается молодежное движение по несению Почетной Вахты Памяти на Посту №1 у Вечного огня.

С 2016 года активно начала развиваться открытая муниципальная лига КВН, участниками которой сегодня являются школьники и студенты района в составе более 30 команд.

Впервые в 2019 году состоялся Кубок Брюховецкого района по парламентским дебатам и фестиваль по экстремальным видам спорта ENERGY.

СЕМЕЙНАЯ ПОЛИТИКА

В период с 2015 года 85 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечены жилыми помещениями.

В 2020 году администрацией муниципального образования Брюховецкий район приобретено 16 жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Ведется строительство поселка коттеджного типа в станице Новоджерелиевской как раз для категории детей, оставшихся без попечения родителей. Уже построено 16 домов. Это первый в своем роде подобный опыт строительства в Краснодарском крае.

Обеспечение путевками детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в детские оздоровительные лагеря и санаторно-курортные организации ежегодно увеличивается на 20 процентов по сравнению с предыдущим периодом (в 2015 году оздоровлено 75 детей, в 2020 году уже планируется направить 96 детей).

С 2016 года увеличилось и количество социальных выплат в целях частичной компенсации родителям (законным представителям) стоимости приобретенных путевок (курсовок) для детей на 33 процента.

СПОРТ

Финансирование отрасли ежегодно увеличивается за счет участия района в госпрограмме края «Развитие физической культуры и спорта».

Так, если в 2018 году данный показатель составлял 700 тыс. рублей, в 2019 году из краевого бюджета уже выделен 181 млн рублей, а в планах на 2020 год — 115 млн.

Кроме того, в рамках вышеупомянутой программы району выделены средства в размере 3,2 млн рублей на приобретение комплекса уличных тренажеров и оборудования для площадки ГТО, а также 950 тысяч рублей на приобретение спортивного оборудования для подготовки спортивного резерва для команд края.

Численность (доля) населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2019 году составила 24 066 человек (51,6 процента) против 20 794 человека (40,3 процента) в 2015 году.

Численность (доля) учащихся, занимающихся в спортивных школах района, в 2019 году составила 2404 человека (42 процента).

ДЮСШ ст. Брюховецкой заняла второе место во всероссийском конкурсе среди детско-юношеских спортивных школ сельской местности. Спасибо педагогическому коллективу учреждения, так держать!

Количество спортивных сооружений выросло со 134 до 143.

Финансирование отрасли в рублях на одного жителя района составило 1454,2 рубля (в 2015 году — 853,4 рубля).

В 2015 году создано муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа станицы Новоджерелиевской».

В июле 2016 года введена в эксплуатацию многофункциональная спортивно-игровая площадка в хуторе Челоскинец (ул. им. Матросова), построенная на условиях софинансирования за счет средств местного, краевого и федерального бюджетов. Общие расходы на строительство составили 2,7 млн рублей.

Обустроена воркаут-площадка по ул. им. Гагарина в микрорайоне Южном ст. Брюховецкой (средства бюджета Брюховецкого сельского поселения, 228 тыс. рублей).

В центре станицы Брюховецкой установлен скейт-парк (стоимость — 510 тыс. рублей).

В Большебейсугском сельском поселении на территории сквера (в районе стадиона) построена спортивная площадка (гимнастический городок) с блоком уличных тренажеров. Стоимость объекта составила 200 тыс. рублей. Дополнительно обустроено три футбольных поля.

В октябре 2016 года открыта после реконструкции спортивная площадка, расположенная на территории государственного бюджетного профессионального образовательного

учреждения Краснодарского края «Брюховецкий аграрный колледж».

В рамках участия района в государственной программе Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства» (подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий») построено и введено в эксплуатацию два спортивных объекта: многофункциональная спортивно-игровая площадка в с. Бейсугском (3,2 млн рублей) и многофункциональная спортивно-игровая площадка в ст. Новоджерелиевской, по ул. Кубанской (2,9 млн рублей). Введены в эксплуатацию две многофункциональные спортивно-игровые площадки по ул. Комсомольской и ул. Красной в ст. Новоджерелиевской.



Из средств местного бюджета приобретен легковой автомобиль для сопровождения воспитанников отделения велоспорта Брюховецкой ДЮСШ и ковер для занятий спортсменами отделения рукопашного боя Новоджерелиевской спортивной школы.

В рамках краевой программы «Развитие физической культуры и спорта» проведен капитальный ремонт спортивного комплекса в ст. Новоджерелиевской (62,3 млн руб.).

В настоящее время продолжается строительство спортивного комплекса с плавательным бассейном в ст. Брюховецкой. Стоимость объекта — 236 млн рублей, срок окончания работ — декабрь 2020 года.

В рамках муниципально-частного партнерства на территории ДЮСШ станицы Брюховецкой начато строительство спортивного зала для занятий различными видами единоборств.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» благоустроены:

— парковая зона, прилегающая к Дому культуры в х. Челоскинец, — здесь расположились детская и спортивная площадки, зона отдыха для взрослого населения, прогулочная зона и парковка;

— Аллея чернобыльцев (парковая зона по улице имени Гагарина в станице Брюховецкой) — установлены малые архитектурные формы, обустроены спортивная и детская игровая площадки, велосипедные дорожки;

— парковая зона, прилегающая к спортивно-игровой площадке по ул. Кубанской в ст. Новоджерелиевской — оборудованы дорожки и площадки, установлено спортивное оборудование, малые архитектурные формы, озеленена территория.

Из бюджетов разных уровней на эти цели направлено свыше 31 млн рублей.

В настоящее время ведется благоустройство парковой зоны, прилегающей к Дому культуры станицы Новоджерелиевской, сквера в центре, а также территории у мемориала.

Свыше семидесяти семей получили социальные выплаты на приобретение жилья по различным программам.

Протяженность водопроводных сетей в районе составляет 525 км.

С 2015 в районе заменено 87 км водопроводных сетей, или 17 процентов от общей протяженности.

За период 2015 года в Чепигинском сельском поселении заменено 27,5 км водопроводной сети. Полностью обновлены водопроводные сети в ст. Чепигинской, в х. Киновия и в п. Лебяжий Остров.

В х. Киновия выполнен капитальный ремонт артезианской скважины и установлена новая водонапорная башня.

В 2020 году запланировано заменить участки водопровода в п. Раздольном и две водонапорные башни в п. Лиманском и п. Раздольном.

В Брюховецком сельском поселении заменено 28 км водопроводной сети. В 2019 году в х. Гарбузовая Балка полностью заменена водопроводная сеть (11,5 км). Проложена новая линия водоснабжения на х. Красная Поляна (1,7 км) и к мкр. Северному в станице Брюховецкой.

В Переясловском поселении заменено 11 км водопроводных сетей. Выполнены работы по капитальному ремонту артезианской скважины. В настоящее время ведутся работы по укладке 700 м водопроводных труб.

В Батуриномском сельском поселении заменено 3,7 км водопроводных сетей. В настоящее время ведутся работы по укладке 700 м водопроводных труб.

В Большебейсугском сельском поселении заменено 11 км водопроводных сетей, в Новоджерелиевском — 0,3 км (в предыдущие годы здесь полностью была произведена замена сетевого водопровода — 84,3 км), в Свободненском — 4 км, в Новосельском — 2 км.

На территории Брюховецкого района уровень газификации — 89,9 процента, газифицировано 28 населенных пунктов.

Протяженность сетей газоснабжения превышает 1 тыс. км, в том числе надземных газопроводов — 545 км и подземных — 474 км.

Для улучшения газоснабжения населения в ст. Новоджерелиевской в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» выполнены работы по закольцовыванию распределительного газопровода протяженностью 3,2 км (3,1 млн руб.).

В рамках целевой программы «Газификация Краснодарского края» проложен газопровод в с. Харьково-Полтавское Большебейсугского сельского поселения (7,9 км). Из краевого бюджета на эти цели выделены средства в размере 5,4 млн руб.

В рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в х. Полтавском Батуриномского сельского поселения построен распределительный газопровод низкого давления протяженностью 5,9 км (4,6 млн руб.).

Планируется в 2020 году:

— прокладка подводящего газопровода высокого давления, распределительного газопровода высокого и низкого давления с установкой 2-х ШРП в х. Кавказском; заключение государственной экспертизы получено, сметная стоимость строительства — 11,8 млн рублей;

— газоснабжение микрорайона жилой застройки с ДДУ по ул. Олимпийской в х. Красная Нива (средства бюджета Брюховецкого сельского поселения — 989 тыс. руб.); строительство начнется в ближайшее время, после завершения конкурсных процедур.

Общая протяженность тепловых сетей по району — 32 км. Износ — 65 процентов.

Централизованное теплоснабжение имеется в трех населенных пунктах: ст. Брюховецкой, ст. Батуриновской, ст. Чепигинской.



В рамках государственной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса», краевой подпрограммы «Модернизация систем теплоснабжения в Краснодарском крае» построены три современных блочно-модульные котельные:

— для участковой больницы ст. Батуриновской мощностью 400 кВт (11,7 млн руб.);

— для школы №6 х. Красная Нива мощностью 180 кВт (11,5 млн руб.);

— для ДЮСШ им. В. Н. Мачуги ст. Переясловской мощностью 100 кВт (8,8 млн рублей).

В период с 2015 года по настоящее время за счет местного и краевого бюджетов в районе **отремонтировано 929 км дорог** на общую сумму 258 млн рублей.

В рамках региональной программы капитального ремонта помещений в многоквартирных

тирных домах за пять лет отремонтировано двадцать многоквартирных домов. В планах на текущий год — еще шесть таких домов.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ГО И ЧС

В рамках аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории района установлено 15 камер видеонаблюдения.

Введена в эксплуатацию система «112». Работа системы вызова экстренных оперативных служб организована по принципу «одного окна», она позволяет позвонившему при возникновении происшествия не задумываться о том, какая именно служба ему необходима и какой номер требуется использовать для доступа к ней. Введение единого номера — 112 не отменяет существующий порядок вызова экстренных оперативных служб по коротким телефонным номерам 01, 02, 03 и 04 (101, 102, 103 и 104). Прием вызовов операторами осуществляется круглосуточно.

ОБЩЕСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

На сегодняшний день общественная районная организация «Добровольная народная дружина „Безопасность“» насчитывает 105 человек.

В Брюховецком районном казачьем обществе состоит 1118 казаков.

Для ведения деятельности в сфере сельскохозяйственного производства в 2017 году зарегистрирован сельскохозяйственный потребительский снабженческий кооператив «Крестьяне Кубани», руководителем которого является казак Семен Сергеевич Ручка.

При районном казачьем обществе создана охранная организация «БАРС». Охранная организация лицензирована. Силами 39 казаков охранной организации осуществляется охрана девяти детских садов и Брюховецкого аграрного колледжа. В штате ЧОПа создана и осуществляет работу группа быстрого реагирования со служебным автомобилем.

В школах района действует 45 классов казачьей направленности, в которых обучаются 742 учащихся. С ними работают 45 педагогов и 55 казачьих наставников. СОШ №10 имени атамана Б. А. Плетиня (с. Новое Село) и ООШ №6 имени М. В. Маслива присвоен статус казачьего общеобразовательного учреждения.

В Брюховецком РКО созданы и работают казачьи военно-спортивные клубы: «Витязь» Новоджерелиевского ХКО (армейский рукопашный бой). Только в 2018 году два воспитанника этого клуба стали чемпионами мира; «Сечь» Брюховецкого СКО (карате-кекусинкай); «АРАКС» Брюховецкого РКО (карате-кекусинкай).

Брюховецкое отделение Союза казачьей молодежи Кубани признано победителем в краевом конкурсе среди муниципальных образований на лучшую организацию работы с казачьей молодежью. Руководитель отделения Денис Смелов награжден почетной грамотой атамана Кубанского казачьего войска.

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

На территории района действует 124 органа территориального общественного самоуправления, руководят которыми активные и инициативные председатели квартальных комитетов.

В 2019 году Новоджерелиевское сельское поселение получило диплом за призовое место в смотре-конкурсе на звание лучшего поселения Кубани.

2019 год ознаменовался для района также созданием Общественной палаты, в которую вошли лидеры среди различных групп населения. Перед новым органом стоит множество задач в сфере реализации общественного контроля, в социально-экономической и общественно-политической сферах.

Свободненское и Новоджерелиевское поселения стали победителями краевого смотра-конкурса на звание «Лучшее поселение Краснодарского края», за что было отмечено премиями. Средства пошли на сферу жилищно-коммунального хозяйства: новоджерелиевцы направили их на совершенствование системы водоснабжения и приобретение передвижной автомастерской, свободненцы — на ремонт уличного освещения и водопроводной сети.

ЧТО СДЕЛАНО В СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЯХ

БРЮХОВЕЦКОЕ С/П

На протяжении последних лет в центральном поселении Брюховецкого района ведется активная работа в части модернизации системы жилищно-коммунального хозяйства.

Газифицированы: х. Поды, частично х. Гарбузовая Балка, х. Красная Поляна, частично х. Красная Нива, х. Имерницин, х. Кубань. Если к 2007 году уровень газификации Брюховецкого сельского поселения не превышал

летарской, тротуар по ул. Октябрьской — от ул. им. Ленина до ул. им. Тимофеева, участок тротуара по ул. Батарейной, в районе пересечения с ул. Красной, тротуар по ул. Кубанской — от ул. им. Ленина до ул. им. Ковалева, участок тротуара по ул. им. Луначарского — от ул. им. Толстого до ул. Молодежной, участок тротуара по ул. им. О. Кошевого — от ул. им. Калинина до ул. Батарейной, обновлен участок тротуара по ул. Казачьей — от ул. им. Шевченко.

и от ул. Красных Партизан до ул. Выгонной; ул. Шоссейной и ул. Красной — от ул. им. Гагарина до дома №30.

Заменены водопроводные сети в ст. Батуринской — ул. им. Захарченко, в х. Полтавском — пер. Дубовый, ул. Солнечная и ул. Западная, ул. 50 Лет Победы, начаты работы по ул. Набережной.

Проложен газопровод низкого давления в х. Полтавском.

Установлено 133 лампы уличного освещения в поселке Заря, хуторе Полтавском, станции Батуринской.

Произведен ремонт площадки, прилегающей к памятнику в честь Победы в Великой Отечественной войне в ст. Батуринской.

БОЛЬШЕБЕЙСУГСКОЕ С/П

Отремонтированы дороги по ул. им. Гагарина, ул. им. Деркача, ул. им. Калинина, ул. Мира, ул. Новой, в пер. Школьном и по ул. им. Матросова — в селе Большой Бейсуг.

Выполнены работы по ямочному ремонту дорог с асфальтным покрытием в с. Большой Бейсуг: в пер. Школьном, пер. Пролетарском, по ул. им. Гагарина, ул. им. Деркача; в с. Приречном — ул. им. Суворова, ул. им. Пушкина.

Приведены в порядок гравийные дороги в с. Харьков-Полтавское, по ул. Дружбы — 3,5 км; в с. Большой Бейсуг — ул. Мира, ул. им. Чапаева, ул. Набережная, пер. Дружбы, пер. Приречный, ул. Степная, пер. Береговой, ул. им. Деркача, ул. им. Матросова, ул. им. Гагарина, ул. Береговая.

Заменен водопровод по ул. Чапаева, ул. Мира — от ул. Деркача до ул. Набережной, по ул. Пролетарской — в с. Большой Бейсуг; по ул. Суворова, в пер. Восточном — в с. Приречном; по ул. Дружбы — в с. Харьков-Полтавском.

Газифицировано село Харьков-Полтавское. Заменен водопровод по ул. им. Ленина в с. Большой Бейсуг.

Установлена детская игровая площадка по ул. им. Деркача. Установлено детское игровое и спортивное оборудование на площадке по ул. Мира (территория стадиона) и ул. им. Чапаева.

В здании СДК построен пандус для маломобильных граждан.

НОВОДЖЕРЕЛИЕВСКОЕ С/П

Проложены последние участки газопроводов — окраина станции в районе ул. Кубанской и закольцован газопровод по ст. Новоджерелиевской (3,2 км на сумму 3,1 млн рублей). Сегодня Новоджерелиевское поселение газифицировано полностью.

Произведена реконструкция асфальтированной дороги по ул. Коммунаров — 2,2 млн руб., оборудованы парковки (стоянки) возле д/с «Ивушка», спорткомплекса, в центре станции Новоджерелиевской.

Проложено двести метров асфальтированной дороги по ул. им. Пугачева на сумму 1,1 млн рублей.



Дом культуры станции Новоджерелиевской после ремонта

Построено и введено в эксплуатацию три многофункциональные спортивные площадки (с. Бейсугское, ул. Комсомольская и ул. Красная в ст. Новоджерелиевской).

В рамках федерального проекта «Формирование современной городской среды» обустроена четвертая спортивно-игровая зона по ул. Кубанской: на тротуары, площадки, спортивно-игровое оборудование, озеленение, парковку, уличные вазоны, полусферу и сцену направлено 7,8 млн рублей. Благоустроена территория около ДК ст. Новоджерелиевской, памятника Ленину: установлены

малые архитектурные формы, высажены кустарники, деревья, отремонтирован мемориал (18 млн руб.).

Заменено ограждение в СОШ №13. Выполнен ремонт в Новоджерелиевской участковой больнице.

Завершен капитальный ремонт спортивного комплекса с плавательными бассейнами.

Приобретен спецавтомобиль (передвижная автомастерская) для ремонта и обслуживания водопроводных сетей Новоджерелиевского сельского поселения на сумму 1,9 млн руб. На всех водозаборах установлена система видеонаблюдения. Введена в эксплуатацию водоочистка мощностью до 100 куб. м/час.

В х. Челоскинец в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» построена спортивная площадка. Закончен капитальный ремонт сельского клуба, приобретены столы и стулья, мебель для библиотеки. Затраты из муниципального бюджета составили 1,2 млн рублей. В рамках проекта «Местный Дом культуры» партии «Единая Россия» в клуб приобретено звукоусилительное оборудование, одежда сцены, кресла для зрительного зала, видеопроекторное и сценическое оборудование на сумму 1,7 млн рублей. Проведено благоустройство территории у клуба, установлено видеонаблюдение.

Капитально отремонтирован Дом культуры в селе Бейсугском.



Плавательный бассейн в станции Новоджерелиевской

В рамках программы «Развитие культуры» капитально отремонтирован и оснащен оборудованием ДК в станции Новоджерелиевской (27,9 млн руб.).

Построен памятник участникам Великой Отечественной войны в х. Челоскинец (591,5 тыс. руб.), заменено два памятника ветеранам Великой Отечественной войны на станичном кладбище (511 тыс. рублей).

НОВОСЕЛЬСКОЕ С/П

В рамках государственной программы «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства, архитектуры и дорожного хозяйства» построена дорога в гравийном исполнении по ул. Береговой протяженностью 607 метров. Израсходовано 1,1 млн рублей.

Выполнен капитальный ремонт дороги в гравийном исполнении по ул. Красной — от территории СОШ №10 общей протяженностью 930 метров (560 тыс. рублей).

Отремонтированы: гравийная дорога по ул. Восточной протяженностью 400 метров; дорога с твердым покрытием по ул. Красной — от мемориала «Скорбящая мать» до территории клуба; дорога по ул. Степной — от ул. Красной до детского сада «Росинка» (375 м).

В рамках государственной программы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» выполнен ремонт дороги по ул. Красной — от автомобильной дороги ст. Батуринская — с. Новое Село до Восточной дамбы общей протяженностью 322 метра на сумму 1,5 млн рублей.

В настоящее время в рамках государственной программы «Развитие культуры» ведется ремонт сельского клуба — планируется на эти цели направить 2,6 млн рублей.

ПЕРЕЯСЛОВСКОЕ С/П

С 2015 года в поселении проложено 11,5 километра линий электропередачи, установлено



Спортивная площадка на Аллее чернобыльцев, станция Брюховецкая

80 процентов, то на сегодняшний день он составляет 91 процент. Подготовлен проект газификации х. Кавказского.

Полностью заменена водопроводная линия в х. Гарбузовая Балка (11 км). На эти цели направлено более 11 млн рублей.

Находится на экспертизе проект реконструкции основного водозабора «Крупский». Реализация проекта позволит обеспечить новые микрорайоны станции Брюховецкой и ближайший х. Чкалова качественным питьевым водоснабжением. Проектом также предусмотрена установка более двадцати пожарных гидрантов в местах их отсутствия для обеспечения пожарной безопасности отдельных районов станции.

В 2018 году была осуществлена закольцовка линии водоснабжения по ул. Железнодорожной и ул. им. О. Кошевого (90 м), заменены линии водоснабжения на ул. Красных Партизан (180 м) и ул. им. Ковалева (178 м) — от 8 Марта до Красной, ул. Батарейной (120 м).

Если в двухтысячных годах в поселении было освещено всего двенадцать километров улиц — сегодня уже сто километров. Везде установлены энергосберегающие лампы: внедрение современных технологий в уличное освещение позволяет не только экономить средства, но и улучшать режим уличного освещения. Поселение освещено на 98 процентов.

В целях обеспечения безопасности на дорогах обустроены новым асфальтобетонным покрытием проезжие части по ул. им. Энгельса, ул. им. Буденного, ул. Батарейной, ул. им. О. Кошевого, ул. им. Гагарина, ул. Береговой — Фрунзе (вокруг центрального парка), ул. им. Королева; для удобства проезда жителей обустроены подъезды к центральному рынку (ул. им. Кирова) и к ООО «Брюховецкая — Чистая станция»; обустроена стоянка по ул. им. О. Кошевого, у спортивного комплекса, по ул. им. Ленина выполнены работы по расширению проезжей части дороги (здесь появилась дополнительная полоса для движения автомобилей, которая в итоге существенно разгрузила данный участок дороги для движения транзитного транспорта); увеличился радиус перекрестка на пересечениях улиц Красной и Пролетарской, на ул. Пролетарской — от ул. им. Толстого до ул. Красной.

В период с 2015 года отремонтировано более 450 км гравийных дорог.

Приведены в порядок тротуары по улицам: Ростовской, им. Энгельса, Октябрьской, Казачьей, им. Чапаева и др. Новые тротуары появились на улицах: им. Кирова, им. Толстого, им. Чапаева, им. Калинина, им. О. Кошевого, Батарейной, Октябрьской, Советской, им. Тимофеева и им. Луначарского. Отремонтирован участок тротуара по ул. им. Димитрова — подход к ул. им. О. Кошевого, тротуар по ул. им. Ленина — от ул. им. Кирова до ул. Про-

В 2019 году на территории поселения появились четыре новые и доукомплектована новая оборудованная одна существующая детская площадка.

По просьбе жителей новые детские площадки появились: в х. Красная Нива, в районе школы №6, на территории ДК в х. Гарбузовая Балка, в х. Чкалова.

Установлены новые автобусные остановки на х. ул. им. Димитрова и в пер. Луначарском, в х. Кавказском.

В Брюховецком историко-краеведческом музее выполнена отмостка южного и западного фасадов здания, заменена электропроводка и осветительное оборудование, отремонтирована канализация, произведен ремонт отопительной системы и системы водоснабжения, частично заменена кровля, отремонтированы парапеты, вентиляционная шахта, выполнен текущий ремонт административных и бытовых помещений, приобретена мебель и оборудование. На ремонт и материально-техническое оснащение музея израсходовано около полумиллиона рублей из средств бюджета поселения.

В МБУК «Брюховецкий Дом культуры имени А. Г. Петрика»: смонтирована автоматическая пожарная сигнализация; отремонтировано санитарно-гигиеническое помещение для маломобильных граждан; заменены оконные блоки, приобретены сценические костюмы, баян, офисная мебель и оборудование, звуковое и световое оборудование.

В МБУК «Культурно-досуговый центр»: заменены окна и кресла в ДК им. И. И. Буренкова, отремонтирован пандус, приобретено музыкальное оборудование, сценические костюмы, книги для библиотек, отремонтирована библиотека в х. Красная Нива, проведены противопожарные мероприятия и монтаж охранной сигнализации в сельском Доме культуры на х. Гарбузовая Балка, закуплена мебель для библиотеки хутора Красная Нива, заменены оконные блоки в ДК «Луч» и СДК х. Кубань, в Доме культуры хутора Поды отремонтированы ступеньки и цоколь на фасаде здания.

Отремонтирован кинотеатр «Октябрь» (4,3 млн рублей). За счет средств федерального бюджета учреждение оснащено современным оборудованием (4,4 млн руб.).

БАТУРИНСКОЕ С/П

Произведен ремонт дорог по ул. им. Горького — от ул. Красной до ул. Красных Партизан; ул. Пролетарской — от ул. им. Захарченко до ул. Выгонной; ул. им. Толстого — от ул. им. Захарченко до ул. Красной; ул. Береговой — от ул. Октябрьской до ул. им. Ленина; ул. им. Гагарина — от ул. им. Захарченко до дома №42; ул. Восточной — от ул. Красной до ул. им. Захарченко; ул. им. Шевченко — от ул. им. Захарченко до ул. Красных Партизан; ул. Шевченко — от дома №2 до ул. Красной

494 светильника. Освещен стадион, на опорах возле пешеходных переходов добавлены прожекторы.

Оборудовано шестнадцать современных автобусных павильонов.

Приобретено и установлено девять детских игровых площадок. Сегодня их в поселении двенадцать.

Проведены ремонтные работы мемориала Славы, установлены плиты с высеченными именами участников Великой Отечественной войны, проведено благоустройство территории братской могилы воинов, погибших в годы Гражданской войны и Великой Отечественной войны, находящейся во дворе СОШ №15.

Начат капитальный ремонт Дома культуры. В рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» (партийный проект «Единой России» «Культура малой родины») приобретены: одежда сцены (380 тыс. руб.); музыкальная и видеоаппаратура (523 тыс. руб.); выполнен капитальный ремонт: кровли над танцевальным залом и части фасадов здания (3 млн руб.); крыши над помещениями музея и центральной лестницы здания (402 тыс. руб.); гардеробной (227 тыс. руб.). За счет средств местного бюджета выполнены: ремонт перекрытия и потолка над танцевальным залом, ремонт части фасада здания и капитальный ремонт крыши над помещением музея и центральной лестницы (550 тыс. руб.).

Благодаря краевой поддержке произведен капитальный ремонт дорог по ул. Набережной (1,1 млн руб.), по ул. Свободной — от ул. Ростовской до Объездной (6,2 млн руб.); ул. Степной — от ул. Красной до ул. Коминтерна, ул. Бейсугской — от пер. Кавказского до ул. Набережной, ул. Детдомовской — от ул. Октябрьской до пер. Кавказского, ул. им. Ленина — от ул. Октябрьской до ул. Пионерской, ул. Береговой — от ул. Октябрьской до ул. Пионерской (2,8 млн руб.); ул. Красной — от ул. им. Седина до въезда в станицу со стороны трассы Краснодар — Ейск (8 млн руб.).

Асфальтобетонный гранулят уложен по следующим улицам: Советской (от ул. Красной до ул. Ростовской), Запорожской (от ул. им. Шевченко до ул. Степной), Бейсугской (от ул. Красной до пер. Кавказского), пер. Кавказского (от ул. Красной до ул. Бейсугской).

Переведена из гравийного в асфальтовое исполнение дорога по ул. Октябрьской — от ул. Красной до дома №9/1 протяженностью 600 м (2,7 млн рублей).

Переведены из грунтовых дорог в гравийные: пер. Набережный; ул. Широкая — от ул. Набережной до дома №2; ул. Пионерская — от ул. Набережной до дома №1; ул. Восточная; ул. Красноармейская — от ул. им. Гоголя до края станицы.

Выполнен ремонт тротуара по ул. им. Толстого (от ул. им. Масловского до ДЮСШ).

Проведена частичная замена водопроводных линий совместно с населением по улицам: Политотдельской (от ул. Ростовской до ул. Толстого); Степной — Запорожской (100 м) — закольцована водопроводная линия; Красной (от банкетного зала до пер. Кавказского) и по Южной — Красной — 405 м; ул. Степной — от ул. Ростовской до домовладения №47, линия закольцовки — от ул. По-

литотдельской до ул. Выгонной; ул. Набережная (от Красной) — 160 м; ул. Привольная (от ул. Кирпичной в сторону ул. Ростовской) — 100 м; угол ул. Ростовская — ул. Советская — 60 м; ул. им. Масловского (от №92 до №102) — 150 м; ул. им. Масловского (от ул. Черкесской до ул. Восточной) — 60 м; ул. Черкесская — 50 м до ул. им. Дудовского; ул. им. Гоголя — ул. Кубанская (закольцовка водопроводных линий) — 40 м; ул. Комсомольская (от ул. им. Шевченко в сторону ул. Северной) — 80 м; ул. Кирпичная (от угла ул. Кривой — 200 м); ул. Красная (от дома №28 до дома №36) — 150 м; ул. Набережная (от ж/д переезда до дома №237) — 250 м, ул. Комсомольская (от ул. Северной до



ул. Политотдельской) — 280 м; ул. Железнодорожная — от ул. Широкой до ул. им. Гоголя — 512 м; ул. им. Гоголя — от ул. Коминтерна до ул. Раздольной — 620 м; ул. Комсомольская — от ул. им. Гоголя до ул. Раздольной — 275 м; ул. Северная — от ул. Коминтерна до ул. Ростовской — 830 м.

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства» выполнен капитальный ремонт скважины (4,5 млн рублей).

В настоящее время ведется ремонт водопроводных линий (750 м) по улицам: Красноармейской (от ул. им. Гоголя до ул. им. Седина), имени Седина (от ул. Красноармейской до ул. Красной), Красной (от ул. им. Седина до дома №148а по ул. Красной), Красноармейской (от ул. Раздольной до ул. Выгонной) — трубы получены из резервного фонда Министерства ТЭК и ЖКХ.

Планы на 2020 год.

Ремонт дорог: ул. им. Шевченко — от ул. им. Толстого до ул. Ростовской, ул. им. Масловского — от ул. Красной до ул. Комсомольской, ул. им. Ленина — от ул. Октябрьской до ул. Советской, ул. Советская — от ул. им. Ленина до ул. Красной.

Перевод из грунтовых дорог в гравийные: пер. Набережный; ул. Широкая — от ул. Набережной до дома №2; ул. Пионерская — от ул. Набережной до дома №1; ул. Восточная; ул. Красноармейская — от ул. им. Гоголя до края станицы.

СВОБОДНЕНСКОЕ С/П

В поселении планомерно ведется ремонт дорог: уложено новое асфальтовое покрытие по ул. Октябрьской — 386 м, на оставшейся части дороги выполнен ямочный ремонт (4 км); приведена в порядок часть дороги пер. им. Тургенева — 260 метров; ул. Колхозной (700 метров); капитально отремонтирована гравийная дорога переулка Комсомольского (335 м).

Отремонтировано дорожное полотно в гравийном исполнении в пер. Первомайском (140 м) и пер. Пролетарском (120 м).

Проведены работы по грейдированию дорог по улицам: Красной, им. Гагарина, Колхоз-

сельке Раздольном (300 тыс. рублей). Подана заявка в Министерство ТЭК и ЖКХ на выделение из аварийного запаса пластиковых труб и башни Рожновского для последующей установки в поселках Лиманском и Раздольном.

В рамках государственной программы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» выполнен ремонт автомобильных дорог в ст. Чепигинской на сумму 2,9 млн рублей (1,1 км дорог: 288 метров асфальтированных и 810 метров гравийных).

Произведен ремонт дорог по ул. Заречной — от автодороги ст-ца Чепигинская — п. Лебяжий Остров до ПК 3+94 в п. Лебяжий Остров протяженностью 394 м (1,4 млн рублей). Отремонтированы ул. им. Гоголя в х. Киновия (297 м) и ул. им. Горького в ст. Чепигинской (291 м) — 4,3 млн рублей.

За счет средств местного бюджета выполнен ямочный ремонт гравийных дорог:

— в хуторе Киновия — ул. им. Ленина, ул. Коммунаров, ул. им. Гоголя, ул. им. Маяковского (650 м), ул. Мира;

— в ст. Чепигинской — ул. Мира — от ул. Красной до ул. им. Горького; ул. им. Розы Люксембург; ул. им. Горького; ул. им. Седова; ул. Кирова; ул. 40 Лет Октября; ул. им. Чапаева; ул. им. Ленина; ул. Пролетарская; ул. им. К. Маркса; ул. им. Шевченко; грейдированы ул. Красная, ул. Набережная (400 м) с частичной отсыпкой гравием в пос. Раздольном; выполнен ямочный ремонт асфальтового покрытия по ул. им. Горького на въезде в ст. Чепигинскую и ул. им. Ленина (3 млн рублей);

— в п. Лебяжий Остров выполнен ямочный ремонт дорог по ул. Мира, ул. им. Гагарина, ул. Коммунаров, ул. Казачьей;

— в п. Раздольном — ул. Западная, ул. Молодежная, ул. Красная.

Выполнен ямочный ремонт гравийных дорог по ул. им. Гагарина, ул. им. Ленина, ул. Центральной — в пос. Раздольном; ул. им. Энгельса, ул. Советской, ул. Амурской, ул. им. Горького — в ст. Чепигинской; ул. Коммунаров, ул. им. Гагарина, ул. Мира — в п. Лебяжий Остров (протяженностью 540 м); ул. им. Ленина (1,8 км), ул. им. Маяковского (650 м) в хуторе Киновия.

Обустроена парковка около детского сада «Одуванчик» в ст. Чепигинской, установлена новая автобусная остановка (ул. Красная и Комсомольская).

В ДК пос. Лиманского проведен ремонт отопления, заменен насос.

Произведен ремонт теплотрассы за счет средств местного бюджета.

Отремонтирован тротуар в ст. Чепигинской по ул. Красной.

Частично отремонтирована кровля в Доме культуры ст. Чепигинской, заменены оконные блоки и двери, здание ДК оборудовано пандусом для беспрепятственного доступа граждан с ограниченными возможностями здоровья.

Проведены работы по закладке парка в ст. Чепигинской.

На въезде в станицу установлен планер самолета Л-39. Открытие данного памятника является одним из направлений проекта «Времен связующая нить», который посвящен землякам — военным летчикам Чепигинского поселения в годы военного и мирного времени.

ЧЕПИГИНСКОЕ С/П

Произведена замена линий электропередачи в х. Киновия, частично на ул. им. Ленина и ул. им. Гоголя.

Установлены водонапорные башни в ст. Чепигинской, в п. Раздольном, пробурена новая водозаборная скважина в п. Лебяжий Остров.

Проведена полная замена водопроводных сетей в ст. Чепигинской (21,2 км) — 24,4 млн рублей; в х. Киновия (5 км) — 4,8 млн руб., в п. Лебяжий Остров (2,1 км) и п. Лиманском.

Произведен капитальный ремонт артезианской скважины в х. Киновия (4,2 млн руб.). Здесь же заменена водонапорная башня Рожновского, которая получена из аварийного запаса Министерства ТЭК и ЖКХ Краснодарского края.

Башня Рожновского заменена и в станице Чепигинской, на улице Суворова, башня также получена из аварийного запаса Министерства ТЭК и ЖКХ Краснодарского края.

Заказана сметная документация и топографическая съемка на ремонт водопровода в по-

Информация о безопасности на водных объектах

Уважаемые жители и гости района!

Для обеспечения безопасности людей на водных объектах района в летний период 2020 года на территории муниципального образования осуществляется контроль за соблюдением безопасности на воде среди населения. Напоминаем также, что на территории Брюховецкого района мест, оборудованных для купания и организованного отдыха, нет. На неорганизованных местах установлены запрещающие таблички «О запрете купания». Утверждено постановление администрации «О мерах по предупреждению гибели людей на водных объектах муниципального образования Брюховецкий район в период купального сезона 2020 года».

Ведется работа административных комиссий сельских поселений по предупреждению и пресечению купания в запрещенных местах.

Сотрудниками МКУ «Аварийно-спасательный отряд Брюховецкого района» проводится регулярный мониторинг мест массового отдыха людей на водных объектах. Сотрудниками ОМВД по Брюховецкому району прини-

маются меры, направленные на недопущение купания в запрещенных местах.

Постановлением главы администрации Краснодарского края от №536 от 30.06.2006 утверждены Правила охраны жизни людей на водных объектах в Краснодарском крае, согласно которым на пляжах и в других местах массового отдыха на водных объектах не допускается:

- * купаться в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с предупреждающими и запрещающими знаками и надписями;
- * подплывать к моторным и другим плавательным средствам, прыгать в воду с не приспособленных для этих целей сооружений;
- * загрязнять и засорять водоемы и берега;
- * купаться в состоянии алкогольного опьянения;
- * купаться в ночное время;
- * играть с мячом и в спортивные игры в местах, не отведенных для этих целей, а также нырять с захватом купающихся, подавать крики ложной тревоги;
- * плавать на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах и других предметах,

которые могут нанести травмы и увечья отдыхающим;

* погружаться с использованием автономных дыхательных аппаратов, заниматься подводной охотой в местах, не предназначенных для этих целей.

Правила безопасного поведения на воде

Купаться можно только в специально оборудованных местах.

Запрещено нырять в незнакомых местах.

Запрещено приближаться к моторным лодкам.

Запрещено хватать друг друга за руки и ноги во время игр на воде.

Не умеющим плавать купаться можно только в специально оборудованных местах глубиной не более 1,2 метра.

Запрещено входить в воду в состоянии алкогольного опьянения.

Запрещено оставлять возле воды малышей без присмотра.

В воде нужно находиться не более 10—15 минут. При переохлаждении тела могут возникнуть судороги.

Взрослые обязаны не допускать:

- одиночное купание детей без присмотра;
- купание в неуставленных местах;
- катание на неприспособленных для этого средствах, предметах.

При пользовании лодкой запрещается:

- опрляться в путь без спасательного жилета;
- отплывать далеко от берега;
- вставать, переходить и раскачиваться в лодке;
- нырять с лодки;
- залезать в лодку через борт.

На сайте администрации муниципального образования Брюховецкий район опубликованы информационные статьи, памятки для населения: «Купание запрещено», «Правила поведения людей на воде», «Опасности на воде». Памятки и листовки размещены также на стендах в местах массового пребывания людей.

Отдел ГО и ЧС администрации муниципального образования Брюховецкий район

ОФИЦИАЛЬНО

**РЕШЕНИЕ СОВЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
БРЮХОВЕЦКИЙ РАЙОН
от 23.06.2020 г. № 453
«О назначении выборов
депутатов Совета муниципального
образования Брюховецкий
район седьмого созыва»**

В соответствии с пунктом 7 статьи 10 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 4 статьи 6 Закона Краснодарского края от 26 декабря 2005 года №966-КЗ «О муниципальных выборах в Краснодарском крае», руководствуясь статьёй 25 Устава муниципального образования Брюховецкий район, Совет муниципального образования Брюховецкий район р е ш и л:

1. Назначить выборы депутатов Совета муниципального образования Брюховецкий район седьмого созыва на 13 сентября 2020 года.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию.

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

**Председатель Совета
муниципального образования
Брюховецкий район
В. В. Кошелев**

**РЕШЕНИЕ СОВЕТА
ПЕРЕЯСЛОВСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
БРЮХОВЕЦКОГО РАЙОНА
от 23.06.2020 г. № 48
«О назначении досрочных выборов
главы Переясловского сельского
поселения Брюховецкого района»**

В соответствии с пунктом 7 статьи 10 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 4 статьи 6 Закона Краснодарского края от 26 декабря 2005 года №966-КЗ «О муниципальных выборах в Краснодарском крае», руководствуясь статьёй 26 Устава Переясловского сельского поселения Брюховецкого района, Совет Переясловского сельского поселения Брюховецкий район р е ш и л:

1. Назначить досрочные выборы главы Переясловского сельского поселения Брюховецкого района на 13 сентября 2020 года.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию.

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

**Председатель Совета
Переясловского сельского поселения
Брюховецкого района И. А. Лещук**

**РЕШЕНИЕ СОВЕТА
НОВОСЕЛЬСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
БРЮХОВЕЦКОГО РАЙОНА
от 23.06.2020 г. № 39
«О назначении досрочных выборов
главы Новосельского сельского
поселения Брюховецкого района»**

В соответствии с пунктом 7 статьи 10 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктами 1 и 4 статьи 6 закона Краснодарского края от 26 декабря 2005 года №966-КЗ «О муниципальных выборах в Краснодарском крае», руководствуясь статьёй 26 Устава Новосельского сельского поселения Брюховецкого района, Совет Новосельского сельского поселения Брюховецкого района р е ш и л:

1. Назначить досрочные выборы главы Новосельского сельского поселения Брюховецкого района на 13 сентября 2020 года.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию.

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

**Председательствующий сессии
Совета Новосельского
сельского поселения
Брюховецкого района
Н. В. Мамонова**

**РЕШЕНИЕ СОВЕТА ЧЕПИГИНСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
БРЮХОВЕЦКОГО РАЙОНА
от 23.06.2020 г. № 42
«О назначении выборов главы
Чепигинского сельского поселения
Брюховецкого района»**

В соответствии с пунктом 7 статьи 10 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 4 статьи 6 Закона Краснодарского края от 26 декабря 2005 года №966-КЗ «О муниципальных выборах в Краснодарском крае», руководствуясь статьёй 26 Устава Чепигинского сельского поселения Брюховецкого района, Совет Чепигинского сельского поселения Брюховецкий район р е ш и л:

1. Назначить выборы главы Чепигинского сельского поселения Брюховецкого района на 13 сентября 2020 года.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию.

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

**Председатель Совета
Чепигинского сельского
поселения
Брюховецкого района
Н. Н. Шинкаренко**

Вакансии по Брюховецкому району на 22.06.2020

Профессия	З/П руб.	Населенный пункт
Агент торговый	20 000	ст. Брюховецкая
Агроном	29 000—35 000	по району
Администратор	25 000	по району
Бармен	13 000	по району
Библиотекарь	14 000	ст. Брюховецкая
Бухгалтер	12 130	с. Большой Бейсуг
Весовщик	12 130—15 200	ст. Чепигинская, ст. Батуриная
Ветеринарный врач	70 000	ст. Новоджерелиевская
Водитель автомобиля, автобуса, погрузчика	13 000—35 000	по району
Врачи (общей практики, педиатр, неонатолог, терапевт, офтальмолог, психиатр-нарколог, хирург)	20 000—36 000	по району
Вожатый	12 130	х. Красная Нива
Главный специалист	18 000—22 000	ст. Брюховецкая
Главный товаровед	20 000—30 000	с. Новое Село
Главный энергетик	60 000	ст. Новоджерелиевская
Дежурный оперативный	13 000—36 474	ст. Брюховецкая
Директор	13 223—23 460	с. Большой Бейсуг, с. Новое Село
Дознаватель	16 814—36 474	ст. Брюховецкая
Животновод	25 000—40 000	с. Свободное
Заведующий фермой	70 000	ст. Новоджерелиевская
Зоотехник	48 000	ст. Новоджерелиевская

Инженер (различной специализации)	17 000—30 000	по району
Инспектор ППС	16 271—36 474	ст. Брюховецкая
Кладовщик	15 000	ст. Брюховецкая
Кондитер	17 000—20 000	ст. Брюховецкая
Контролер	12 130—16 000	по району
Кухонный рабочий	13 000	ст. Переясловская
Медицинская сестра	12 300	ст. Брюховецкая
Методист	12 130	ст. Брюховецкая
Начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу, помощник начальника отделения	12 130—18 000	ст. Брюховецкая
Оператор котельной	20 000	ст. Брюховецкая
Оператор машинного доения	12 130—47 000	по району
Официант	13 000	по району
Педагог ДПО	12 130	ст. Брюховецкая
Педагог-психолог	12 300—20 000	ст. Новоджерелиевская
Педагог-организатор	12 130	ст. Брюховецкая
Пекарь	до 16 000	ст. Брюховецкая
Повар	13 000—14 500	по району
Полицейский	12 130—22 293	ст. Брюховецкая
Преподаватель информатики, математики, англ. языка	12 130—20 000	ст. Брюховецкая
Продавец продовольственных товаров	12 500—17 000	ст. Брюховецкая
Продавец-консультант	25 000	ст. Брюховецкая
Рабочий охотничьего хозяйства	12 200	ст. Брюховецкая
Слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования, ремонтник	13 000—18 500	ст. Брюховецкая

Специалист (различной специализации)	12 130—18 000	ст. Брюховецкая, ст. Чепигинская
Техник-программист	12 130	х. Красная Нива
Тракторист-машинист с/х производства	35 000—50 000	ст. Новоджерелиевская
Товаровед	12 130—20 000	ст. Брюховецкая
Токарь	22 000—25 700	ст. Брюховецкая
Тьютор	12 130	х. Красная Нива
Уборщик производственных и служебных помещений	12 130—15 000	по району
Уборщик территорий	12 130—14 000	по району
Участковый уполномоченный полиции	16 271—36 474	ст. Брюховецкая
Учетчик	23 000	ст. Новоджерелиевская
Учитель биологии, химии, ИЗО, немецкого языка, информатики, истории, русского языка и литературы, физкультуры	12 130—16 000	х. Красная Нива
Фельдшер, фармацевт	13 000	по району
Формовщик	15 000—18 000	ст. Брюховецкая
Художественный руководитель	12 130	с. Новое Село
Электрогазосварщик	17 000—30 000	по району
Электромеханик по средствам автоматики и приборам технологического оборудования	30 000—36 000	ст. Брюховецкая
Электромонтер различной специализации	15 000—25 000	ст. Брюховецкая, ст. Батуриная
Электроник	12 130	ст. Брюховецкая, ст. Батуриная

За более подробной информацией обращаться в ГКУ КК «Центр занятости населения Брюховецкого района» по адресу: ст. Брюховецкая, ул. Тимофеева, 6, тел. 32-8-17, 21-3-56

<p>ВЕСТНИК АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ БРЮХОВЕЦКИЙ РАЙОН</p> <p>Тираж — 18 000 экземпляров. Газета основана 5 марта 2012 года</p> <p>Распространяется бесплатно Главный редактор — Е. А. Бойко</p>	<p>ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:</p> <p>Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея</p> <p>Св-во: ПИ № ТУ23-00749</p>	<p>УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:</p> <p>Администрация муниципального образования Брюховецкий район</p> <p>АДРЕС:</p> <p>352 750, Краснодарский край, Брюховецкий район, ст. Брюховецкая, ул. Красная, 211</p> <p>АДРЕС РЕДАКЦИИ:</p> <p>352 750, Краснодарский край, Брюховецкий район, ст. Брюховецкая, ул. Красная, 211</p>	<p>Отпечатано в типографии НАО «Печатный двор Кубани»: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19 Заказ №2276</p> <p>Подписано в печать по графику — в 16:00, фактически — в 16:00</p> <p>Наш сайт: http://vestnik.amobr.ru, e-mail: brukhovetzka@mo.krasnodar.ru, для корреспонденции: adm-press@inbox.ru</p>
--	--	---	--